
Εργαστηριακές Ασκήσεις στη Ανάλυση Δεδομένων 

Γραμμική παλινδρόμηση Ανάλυση Διακύμανσης 

 

 

Στον παραπάνω πρώτο πίνακα βρίσκουμε το F της ANOVA (Ανάλυσης Διακύμανσης της 

Παλινδρόμησης) με τη δημιουργία του πρώτου πίνακα και στη συνέχεια με τη βοήθεια του Excel.  

1. Περιγράψτε πως δημιουργούμε τον πρώτο πίνακα 

2. Τι είναι το Πολλαπλό R; Είναι αξιόπιστο το μοντέλλο; 

3. Στον πίνακα ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΙΑΚΥΜΑΝΣΗΣ που μας δίνει το Excel πως βρίσκουμε τα SS πως τα MS 

και πως το F. Το F είναι σημαντικό; Οι μεταβλητές x και  y είναι συσχετισμένες; Γιατί; 

4. Δώστε ένα διάστημα εμπιστοσύνης για τους συντελεστές του γραμμικού μοντέλου. Ποια τιμή 

παίρνει ο συντελεστής της μεταβλητής χ και ποια ο σταθερός όρος; 

Δεδομένα Χι Δεδομένα Υι Χι ^2 Χι*Υι Υεκτιμ (Υι-Υμεσο)^2 (Υι-Υεκτιμ)^2 (Υεκτιμ-Υμεσο)^2

1,1 1 1,21 1,1 1,251710655 2,3104 0,063358254 1,608557863

1,7 2 2,89 3,4 1,907722385 0,2704 0,008515158 0,374883878

3,8 4 14,44 15,2 4,203763441 2,1904 0,04151954 2,835059325

2,5 3,1 6,25 7,75 2,782404692 0,3364 0,10086678 0,068856222

2,2 2,5 4,84 5,5 2,454398827 0,0004 0,002079467 0,004303514

5 2,52 5,108 0,216339198 4,891660802

Πλήθος μετρήσεων 5ΣΥι = 2,52 Σ(Υι-Υμεσο)^2=5,108Σ(Υι-Υεκτιμ)^2=0,216339198 Σ(Υεκτιμ-Υμεσο)^2=4,89166

67,83321058

ΈΞΟΔΟΣ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΟΣ F = 67,83321058

Στατιστικά παλινδρόμησης

Πολλαπλό R 0,978594393

R Τετράγωνο 0,957646985

Προσαρμοσμένο R Τετράγωνο0,943529314

Τυπικό σφάλμα 0,268538761

Μέγεθος δείγματος 5

ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΙΑΚΥΜΑΝΣΗΣ

βαθμοί ελευθερίας SS MS F Σημαντικότητα F

Παλινδρόμηση 1 4,891661 4,891661 67,83321058 0,003747363

Υπόλοιπο 3 0,216339 0,072113

Σύνολο 4 5,108

ΣυντελεστέςΤυπικό σφάλμα t τιμή-P Κατώτερο 95% Υψηλότερο 95% Κατώτερο 95,0%Υψηλότερο 95,0%

Τεταγμένη επί την αρχή0,049022483 0,323162 0,151696 0,889053518 -0,97942253 1,077467496 -0,97942 1,077467

Μεταβλητή X 1 1,093352884 0,132751 8,236092 0,003747363 0,670878624 1,515827143 0,670879 1,515827

Υ' = 0,049+ 1,093352*Χ



 

 

Διαστήματα εμπιστοσύνης και στατιστικός έλεγχος 

Με χρήση του λογισμικού PSPP vα εφαρμοστεί ένα μονοδειγματικό T-test στην παρακάτω μεταβλητή 

για διάφορες τιμές της εκτιμώμενης μέσης τιμής. Να αναλυθούν τα εξαγόμενα αποτελέσματα  
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Αποτελέσματα με μέση τιμή 3.0 

 



 
 

 

 

 

Εκθετική Παλινδρόμηση Παράδειγμα του Baxter, σελ. 37-38 στις Σημειώσεις 

Σύμφωνα με την παρακάτω εικόνα, 

1. Μεταξύ ποιων μεταβλητών πραγματοποιείται παλινδρόμηση; 

2. Είναι αξιόπιστο το μοντέλο και γιατί 

3. Πως βρίσκουμε το predict(ln) και πως το predict(build_ind) 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

Cluster Analysis (k-means) 
 

σελ. 67-71 στις Σημειώσεις με χρήση του λογισμικού SPSS 


